

积极备战“创赢大同”创新创业大赛

市就业创业服务中心举办赛前培训

本报讯（记者 张志忠）“创赢大同”创新创业大赛决赛举办在即，为激发和培养大赛参赛项目的路演与答辩能力，系统打磨项目竞争力，日前，由大同市就业创业服务中心精心组织的赛前培训在该中心举办，以进一步促进和提升项目参赛水平，帮助各参赛项目提高项目可行性和市场竞争力。据了解，以“创业在大同梦想大不

同”为主题的“创赢大同”创新创业大赛，由大同市人力资源和社会保障局联合13个部门共同主办，旨在持续促进创新创业工作，深入实施就业优先战略和创新驱动发展战略，鼓励自主创新，培育新质生产力，打造大同自有创业大赛品牌。大赛采用“3+1+1”模式，包含3个主体赛（先进制造、文旅消费、现代农业三大赛道）、1个专

项赛，开设1个省外赛区（北京赛区），深度融合大同产业特点。此次赛前培训吸引了主体赛报名项目、创意团队专项赛晋级决赛项目，及其他优秀创业项目共计60余个团队代表积极参与。培训特邀北京优投科技创始人兼CEO、第三届及第四届“中国创翼”创业创新大赛专家委员会副主任代端红老师担任主讲，围绕赛事

核心评审规则解析与商业计划书高效撰写技巧两大关键要点，为参赛团队带来了极具针对性和实操性的辅导。

持续赋能，助力圆梦。下一步，市就业创业服务中心将继续做好参赛项目的跟踪服务工作，全力提供各项支持，助力参赛团队在赛场上赛出水平、斩获佳绩，为充分展现创新亮点奠定基础。



千年名楼滕王阁是江西南昌的文化地标，因唐代诗人王勃所作《滕王阁序》而声名远扬。2025年1月1日，滕王阁景区“还江于民，还岸于民，还景于民”及北扩工程全面竣工，约九成区域免费开放，吸引大批游客前来打卡。图为，晨光中的江西南昌滕王阁景区（7月7日摄，无人机照片）。

新华社记者 刘金海 摄

交通运输部门全面筑牢防汛“安全堤”

本报讯（记者 贾晓龙）从本月起，我市进入主汛期，市交通运输局立足防大汛、抗大险、救大灾，提前做好应急准备，全面提升灾害防御能力，全力以赴防汛备汛工作，切实把防汛责任措施分解落实到各个环节、具体岗位、每个人，真正构筑起横向到边、纵向到底的防汛坚固防线。

市交通运输局相关负责人介绍，进入7月以后我市进入了主汛期，降水将会明显增多。交通运输

系统各单位、各部门要紧盯严防，坚决守住安全生产底线。各单位、各部门要把好“五道关口”。一是把好预报预警关。气象部门发布气象灾害预警信息之后，要及时启动预警叫应机制，通过响应来指导行业做好应急工作。二是把好线下巡查关。各单位、各部门要根据预警等级，紧盯风险路段和关键点位，加密巡查频次，做到“早发现、早处置”。三是把好交通管控关。综合考虑预警等级和路段特点，联

合公安交管部门采取封闭管控、夜间关闭、分时段关停、限速限车型等措施，确保安全运营。四是把好力量预置关。根据预警等级，立足最不利情况，提前预置应急抢险力量和各类防汛应急物资装备，确保一旦发生险情能够第一时间进行抢险保通。五是把好警阻拦关。一旦发生险情，及时通过多种渠道，及时向过往车辆及周边群众发布警示信息，告警阻拦车辆向事发现场行驶。

灯，在车流中开辟安全作业区域。随后使用切割机沿破损边缘精准切割，鼓风机将碎屑清理干净后，分层摊铺改性沥青并压实，确保新路面与原有道路无缝衔接。

“以前开车经过友谊街总要减速避让坑洼，现在路面平整多了！”出租车司机王先生点赞道。

市城管局相关负责人表示，下一步，城市道路设施服务所将建立健全长效管理机制，加大道路的日常巡查与养护力度，确保道路病害“早发现、快处置”，持续为市民打造安全舒适的出行环境。

3天修复180平方米破损路面

市政“快修”养护市民出行坦途

本报讯（记者 高雅敏）近日，市城管局聚焦民生需求，组织城市道路设施服务所开展道路集中养护行动。经过3天连续作业，累计完成清阳西街、魏都大道浩海岗区等路段180平方米破损路面修复，以“市政速度”消除道路安全隐患，提升市民出行体验。

受季节性温差变化、重型车辆碾压及雨水渗透影响，我市部分路

段出现不同程度破损。“这些坑槽看似不起眼，但隐藏着安全隐患，雨天积水还会让行人滑倒。”居住在清阳西街的市民李女士道出不少居民的担忧。为及时解决群众脚下的“烦心事”，市城管局迅速启动应急修补机制。

在魏都大道浩海岗区施工现

场，市政工人采用“精细化”修补流程。首先设置锥形交通路标与警示

云冈区老平旺街道

圆锁新办减负担

良俗新风促和谐

本报讯（记者 锦秀）为持续推进移风易俗工作，破除陈规陋习，树立文明新风尚，近日，云冈区老平旺街道新时代文明实践所联合社区新时代文明实践站共同开展“倡导移风易俗，主张圆锁新办”宣传活动，以实际行动推动文明理念深入人心，为社区发展注入文明新活力。

此次宣传活动通过线上+线下联动的形式开展。线上在居民微信群中推送图文、短视频等移风易俗宣传资料；线下在小区活动广场等人流密集处发放精心设计的宣传手册，并由党员干部、志愿者等组成的宣讲小队向居民宣传圆锁新办、简办的文明理念。宣讲员们用通俗易懂的语言、鲜活生动的本地事例，深入浅出地讲解移风易俗工作的具体内容、推进过程和重要意义。他们结合实际，讲述因大操大办导致家庭经济紧张，或是因攀比造成邻里关系不睦的故事，让居民们真切认



遗失声明

产权人：孙志国不慎将位于东花园里12楼3单元7号房的房本遗失，编号：121325，面积：78.76平方米，特此声明。

天镇县开展巾帼普法乡村行活动

本报讯（记者 锦秀）为将法治精神、法律知识和维权服务送到农村妇女身边，在全社会营造尊重妇女、关爱儿童的良好氛围，促进法治乡村建设，近日，天镇县司法局携手县妇联走进天镇县宣家塔村，开展“巾帼普法乡村行·典·亮乡村美好生活”普法宣传活动，促进法治乡村建设，助力推进乡村全面振兴。

当日，在天镇县宣家塔村法治文化广场，普法活动以多元化形式将法律知识和维权服务精准送达妇女身边，志愿者、法律明白人通过悬挂横幅、发放《民法典》《妇女权益保障法》《未成年人保护法》《家庭教育促进法》《八五普法进农村》等各类普法资料及宣传品、“一对一”问答、讲法治故事等活动，吸引村民驻足参与。同

时，志愿者、法律明白人还用发生在民众身边的法律故事，深入浅出地剖析家庭暴力、未成年人抚养权、高额彩礼返还等法律问题，并围绕妇女权益保障法、未成年人保护法等法律知识，以及预防毒品、反电信诈骗等实用信息，吸引了群众参与，营造了浓厚的法治氛围，切实提升妇女法治素养，为乡村振兴注入了法治动能。

都市荣座

圆锁文明新风 成长美好记忆

孙权

圆锁，是孩子成长过程中一个重要的时间节点，圆锁仪式寄托着长辈对孩子的美好祈愿，祝福孩子健康成长、福寿绵长。圆锁仪式的举办更应当以文明新风尚为引领，为孩子留下美好而难忘的成长记忆。

7月3日，《大同日报》以“圆锁新办引领移风易俗新风尚”为题，对我市一家快餐店近日举办的一场简约而温馨的圆锁仪式给予报道。没有奢华的场地布置，也没有铺张的宴席，取而代之的是一场充满温情与有意义的家庭聚会，大家围坐在一起，分享成长故事，为孩子送上真挚的祝福。文明、节俭，为孩子成长留下了美好的记忆的仪式也引发了读者的共鸣。

圆锁作为我国北方地区的一种传统习俗，标志着孩子从幼稚的孩童踏入少年的行列，开始向着成人成才的方向成长。为孩子举办一场有意义的圆锁，在很多家长心中也占据着重要位置。然而，攀比与从众心理的存在，在一定程度

上，让圆锁仪式变成了一些人认为的“不能丢面子”的形式，不仅给家庭造成了经济负担，也形成了恶性循环的人情债。显然，在人们举办圆锁仪式的过程中，需要树立起文明的新风尚，来荡涤圆锁仪式存在的攀比与铺张之风。

简约而温馨的家庭聚会式的圆锁仪式出现，真切表明我市在推进移风易俗、树立文明新风进程中，为文明、节俭举办圆锁注入了强劲动力，人们的文明理念，正在悄然发生着深刻的改变。

于历史传承中走来的圆锁习俗，无论古与今的表现形式如何变化，其中所蕴含的长辈对孩子的殷切祝福不会改变。圆锁，在这个孩子成长重要标志的时刻，我们更应当让文明新风劲吹，挖掘传统文化的内涵，让孩子明白这个年龄该享有的权利，以及要承担相应的责任与义务，文明新风尚的圆锁仪式，对于孩子而言，当更有意义。

阳高县供电公司

为蔬菜大棚用电“把脉问诊”

本报讯（记者 高雅敏 通讯员 田融）随着夏季高温天气持续，蔬菜大棚用电负荷攀升，安全风险随之增大。为保障种植户用电安全，近日，阳高县供电公司结合“安全生产月”活动，组织党员服务队深入辖区蔬菜大棚种植区，开展用电安全专项检查行动。

行动中服务队发现，部分大棚存在水泵电源线直接搭接在大棚金属架上、棚内私拉乱接电线、固定棚膜使用导电材质绳索等安全隐患。针对这些情况，服务队现场提出整改要求：严禁电线直接接触金属棚架；棚内布线必须由专业电工操作，使用合格导线并加装漏电保护器；固定棚膜

必须使用绝缘绳索，杜绝使用钢丝等导电材料，避免风雨天气引发触电或线路短路。考虑到大棚环境潮湿的特殊性，服务队特别强调，用电接头务必严格绝缘，远离水源；种植户操作时严禁湿手触碰电器开关，严防触电事故。

本次行动，服务队通过“拉网式”排查，累计服务大棚种植户数129户，并协助种植户更换了不合格漏电保护器、插座等设备，显著提升了区域大棚用电安全水平。阳高县供电公司将持续加强农业用电安全宣传与巡检，为夏季农业生产可靠用电保驾护航。



7月6日晚，2025上合组织国家电影节闭幕式在重庆永川区举办。2025上合组织国家电影节以“科技光影，上合风采”为主题，由国家电影局和重庆市人民政府联合主办，这是上合组织国家电影节时隔7年再度在中国举办。电影节期间集中展映了来自上合组织国家的28部优秀影片，并举办了电影市场、电影合作论坛、电影科技成果转化等系列活动。

图为7月6日拍摄的2025上合组织国家电影节闭幕式现场。新华社记者 王全超摄



大同市第一高级职业中学校 招生

招生时间：中考成绩公布第二天开始，各专业录满为止。

招生须知：携带准考证原件、身份证复印件、一寸红底照片1张、带二维码成绩单

专业名称	学制	培养方向
综合高中(普通高中学籍)	3	全国统一高考(本科/专科)
服装表演	3	全国统一高考(本科/专科)
绘画	3	职教高考(本科/专科)
音乐表演(管弦乐、民乐、声乐)	3+2	高职升入太原幼儿师范高等专科学校音乐表演专业
舞蹈表演	3+2	高职升入临汾职业技术学院舞蹈表演专业
运动训练(田径、排球、篮球、足球)	3+2	高职升入山西体育职业学院运动训练专业
电子商务	3+2	高职升入山西林业职业技术学院大数据与会计专业
建筑水电设备安装与运维	3+2	高职升入太原城市职业技术学院建筑工程技术专业
物联网技术应用	3+2	高职升入山西林业职业技术学院物联网应用技术专业
航空服务	3	
新能源汽车运用与维修	3	
计算机应用(宏志班)	3	
计算机平面设计(宏志班)	3	
旅游服务与管理(宏志班)	3	
高星级饭店运营与管理(宏志班)	3	

电话 13333429398

学校地址：大同市平城区红旗北街118号(大同宾馆北面)

招生地点：大同市第一高级职业中学校教学楼一层大厅

